

ПИОНЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Московского Комитета РЛКСМ.

РЕДАКЦИЯ

принимает от 12 до 5 ч. веч.

Тел. № 5-28-92.

Заметки, присылаемые в редакцию должны быть аккуратно написаны чернилами на одной стороне листа. Непременно указывать фамилию, адрес, название отряда и звена.

Адрес

редакции и конторы:
Москва, Кузнецкий мост, д. № 1.

Подписная плата:

На год	1 руб. 20 коп.
6 мес.	60 "
3 "	30 "
1 "	10 "

№ 1-й

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА



ЮНЫХ ПИОНЕРОВ.

6 марта 1925 г.

ВПЕРЕД, С ЛЕНИНСКОЙ ПРАВДОЙ!

Пионерская газета воспитает комсомольцев.



Т. Ярославский.

В С.С.С.Р. растет новый молодой народ. Пионерское движение становится с каждым днем стержнем, вокруг которого идет коммунистическое воспитание этого нового народа. Это движение нуждается в правильном руководстве и ярком правильном освещении. Молодая пионерская печать должна явиться могучим средством коммунистического воспитания.

Эти задачи должна взять

на себя „Пионерская Правда“.

Пожелаем нашим молодым товарищам, чтобы „Пионерская Правда“ воспитала таких же хороших, дисциплинированных, преданных пролетарской революции комсомольцев, таких преданных делу рабочего класса коммунистов воспитания „Пионерской Правды“.

С коммунистическим приветом

Елизавета

ПУТЬ „ПИОНЕРСКОЙ ПРАВДЫ“

Миллион рабочих и крестьянских детей во всем Союзе Советских Республик ответил на призыв мировой революции громким „всегда готов“.

И города и деревни нашей громадной страны увидели стройные ряды шагающих смело под красным знаменем будущих борцов за новую жизнь. С гордостью и радостью смотрит русский рабочий класс, смотрит международный пролетариат на них. Пионерское движение есть залог того, что никогда русская революция не будет побеждена. Миллион детей, которые учатся любить свой класс, которые воспитываются в готовности погибнуть за красное знамя, — где сила, которая могла бы их победить?

Но пионерская армия — это не красный галстук и барабан, не марш по городу и по деревне. Пионер должен учиться понимать все, что вокруг него происходит. Детским своим умом он должен охватывать все радостное и тяжелое, что переживает великая страна, рождающая новый мир. Пионер — будущее мировой революции, должен с детства учиться понимать ее прошлое. Старый сказ про богатырей должен уступить место сказу о великих боях рабочего класса и крестьянства за освобождение. Пусть „Пионерская Правда“ говорит пионерам о том, как жили и боролись их отцы, пусть учит их понимать ту борьбу, которую теперь ведем мы, и пусть подготавливает их к той победоносной борьбе, которая предает к их участи.

„Пионерская Правда“ должна быть не только органом для пионеров, но и органом пионеров. Наши пионеры — это не дети буржуазного мира, перед которыми скрыта действительная жизнь. Нет крупнее радости, как прислушиваться к их рассказам о жизни, видеть, как самостоятельны они.

Не громкие слова, а честное чувство, товарищеская прямота, глаз остро видящий путь будущим орудием „Пионерской Правды“ на ее славном пути.

Карл Радек

(Карл Радек)

По случаю спешного выпуска 1-го №, не мог быть помещен один из главных отделов газеты — по всему миру (полит. обзор).

Рука об руку.

Рис. Н. Дутова.



Тов. Бухарин написал на карикатуре: „Валите, догоняйте. Н. Бухарин“.

Валите, догоняйте!
Н. Бухарин

Пионеры выполняют указы

Партии и Комсомола.

Московский Комитет РКП (б.) поздравляет всех юных пионеров с выходом первого номера газеты „Пионерская Правда“.

Московский Комитет РКП (б.) ставит перед пионерской газетой, как основные задачи:

1. Воспитывать детей рабочих и крестьян в духе понимания основных задач рабочего класса.
2. Воспитывать детей рабочих и крестьян, будущих коммунистов, борцов и работников по строительству Советского государства.
3. Развивать в детях стремление к знанию и учить эти знания прилагать на деле в интересах трудящихся.

Пусть новая „Пионерская Правда“ будет достойной наследницей старой большевистской „Правды“, пусть она будет молодой пионерской мыслью, пусть учит понимать ленинское учение.

Секретарь МК РКП (б.)

В. Котов.

Редакция „Молодой Ленивец“ шлет свой комсомольский ленинский привет „Пионерской Правде“.

Комсомол впервые начинает строить пионерскую газету. Пионерское движение ширится, охватывая все более широкие слои детского населения. Необходимость в „Пионерской Правде“ очень сильно назрела в отрядах. Привет „Пионерской Правде“!

„Молодой Ленивец“

МК РЛКСМ горячо приветствует появление газеты „Пионерская Правда“.

МК считает, что перед „Пионерской Правдой“ стоят следующие задачи:

1. Первая и главная задача быть продолжателем боевых, славных традиций большевистской Ленинской „Правды“.
2. Учить и воспитывать десятки и сотни тысяч рабоче-крестьянских детей в коммунистическом духе, выковывая из них будущих продолжателей великого дела Ленинской партии большевиков.
3. Итти всегда и во всем в ногу с Ленинским комсомолом и РКП и под их руководством воспитывать из юных пионеров действительных большевиков — Ленинцев.
4. Быть всегда в массах детей, звать потребности их и отражать их жизнь. Быть массовым органом пионеров новой жизни.

„Пионерская Правда“, в ногу, в одну шеренгу с большевистской „Правдой“ и „Молодым Ленинцем“, неся искры ленинизма в третье восходящее поколение!

Секретарь МК РЛКСМ

Д. Матвеев.

Дорогие товарищи!

Шлю Вам горячий привет по случаю выхода первого номера „Пионерской Правды“ и пожелаю, чтобы она стала Вашим другом, руководителем и советчиком, чтобы она высоко держала наше славное ленинское знамя.

(М. Ульянова)

Желаю „Пионерской правде“ сплотить вокруг себя миллионы юных пионеров и воспитать их по Ленински.

Председатель ЦБ Юных Пионеров при ЦК РЛКСМ Е. ТЕРЕМЯКИНА.

Шлю горячий привет молодому соратнику „Пионерской Правды“. Пусть воспитывает она ленинцев в среде нашей молодежи. Но пусть не забывает, что выполнить заветы Ильича и предстоящие исторические задачи может только крепкая, здоровая, сильная молодежь.

(Н. Семашко)

Пионеры! Готовьтесь к смене! Пусть отряды идут к победам, По пути, указанному дедом Лениным.

Пионеры! Работы много. Для того, чтоб работать дружно, Каждый шаг учитывать нужно Стрело!

Время мало, не вложишь всего в дни. Молотами сильней ударьте. Крепче связь с советским сегодня! Крепче связь с комсомолом и партией!

Знать работу страны Советов, Знать работу отцов и братьев, — А для этого, — в руки газету Каждый день, каждый день надо брать!

Надо связь держать с заграницей, С деткомгруппами дальних стран. Телеграммы второй страницы Пусть сплотят наш всевекий стан.

Или мы в работе не скоры? Или мы не всегда готовы? Вдруг газеты сплотятся пионеры — Пионеры печатного слова.

Андрей Иркутцев.

Красной Армии исполнилось 7 лет.

Пионеры, крепче смычку с Красной Армией!

7 лет Красная армия стоит на защите Советского государства. Во время гражданской войны у нас было 5 1/2 миллионов красноармейцев, а теперь только 562 тысячи.

Советский Союз стремится не к войне, а к труду. Мы не хотим свою рабочую молодежь держать в казармах, когда она нужна у станка и у плуга. Царская армия мирного времени была в 3 раза больше.

Красная Армия одна из самых маленьких, но буржуям она страшна. Они боятся ее потому, что в любой момент она может разрастись до многих миллионов: ведь в случае опасности каждый пролетарий возьмет в руки винтовку, чтобы защищать свою красную страну. Она страшна им еще потому, что против нее не захотят драться ни английские, ни французские, ни американские и никакие другие рабочие и крестьяне, забранные буржуями в свои армии.



Пионеры в гостях у Буденного.

В субботу в 9 час. утра выбранные 55 Кр.-Пр. Ограда пошли в Реввоенсовет к тов. Буденному с письмом.

Мы обратились к дежурному красноармейцу с просьбой, дать нам пропуск к тов. Буденному. Дежурный позвонил к нему и спросил, можно ли нас пустить; получив ответ, он выдал нам всем пропуска и мы пошли за красноармейцем, который вызвал нас проводить. Дорогой мы размышляли, как то нас примет тов. Буденный. Наши размышления прервал красноармеец,

говоря: „Вот кабинет тов. Буденного“. Мы вошли в кабинет и увидели его сидящим у стола. Он позвал нас и спросил; по какому делу мы пришли. Одна из бывших с нами пионерок подала ему письмо и сказала: „наше звено выбрало тебя почетным пионером“.

Тов. Буденный прочитал письмо и написал нам ответ, обещая зайти к нам, когда будет время и, в свою очередь, просил прийти к нему всем звеном.

Владимир Воздвиженский.



В Советских республиках.

СССР и Япония утвердили соглашение, выработанное в китайской столице—Пекине. Оно подписано нашим послом т. Караханом и японским послом Йошизавай.

Одним из важных условий этого соглашения является согласие японцев вернуть нам северную часть острова Сахалина. Этот остров богат лесами и нефтью. В 1904 году была война между Японией и Россией. До нее остров Сахалин принадлежал целиком России. Но войну выиграла Япония и южная половина острова отошла к ней. Во время гражданской войны Япония захватила и северную половину. Теперь Япония нам ее возвращает.

Мы на выгодных для нас условиях сдаем Японии в аренду для разработки часть нефтяных богатств Сахалина.

В Туркменистане был учредительный съезд советов. Он провозгласил Туркменскую Советскую Социалистическую Республику и присоединил ее к СССР. Туркмения находится на востоке от европейской части СССР, за Аральским озером.

На съезде присутствовал т. Калинин. Он сказал, что царизм притеснял народы, жившие в России, а Советский Союз дает всем возможность мирно развиваться.

Советская Туркмения является большой угрозой английскому владычеству в азиатских странах. В Индии, в Афганистане, в Персии и Турции живут так-называемые колониальные народы, которых Англия заставляет работать на себя. Когда они увидят свободными трудящимися недалеко от них Туркмения, они станут добиваться освобождения своей земли от английского ига.

25-го февраля исполнилось 4 годовщина Советской власти в Грузии. Грузия—небольшая крестьянская страна. Она находится в Закавказье, между Черным и Каспийским морями.

После Октябрьской революции англичане захватили Грузию, чтобы воспользоваться Бакинскими нефтяными промыслами. Но с приближением Красной Армии и под давлением своих рабочих, английские буржуа очистили страну.

Как только они ушли, грузинские рабочие и крестьяне провозгласили советскую власть. Вот уже 4 года красный флаг развевается над свободной Грузией.

Рабочие восстанавливают промышленность.

■ На Украине за три последних месяца 1924 года было добыто 32 миллиона пудов железной руды, а за весь 1923 год всего 10 миллионов пудов.

■ В Закавказьи приступлено к земляным работам по проведению Алазанского оросительного канала. Он будет в 73 версты длиной и орошит 35 тысяч полезных десятин.

■ В Гандже состоялась закладка маслобойно-мыловаренного завода. Завод будет выстроен по последнему слову техники исключительно из железобетона. Из Америки будет получено 4 мотора по 400 лошадиных сил. Постройка обойдется в 4 миллиона рублей.

■ Один из рабочих Белоколуницкого завода, Вятской губ., прогулял 5 дней в течение месяца без уважительных причин. За это он получил строгий общественный выговор. Это подействовало на рабочих: за январь месяц на заводе не было ни одного прогула.

■ На днях члены крестьянства СССР выехали в Тифлис—столицу Закавказской Социалистической Республики. Там в настоящее время происходит III Сессия (расширенное заседание) Центрального Исполнительного Комитета СССР.

▲ Минский суд приговорил к расстрелу с заменой 10 годами заключения кулака Овчинникова за преследование селькора Латковского.

▲ Рабочие судостроительного завода им. Марти в Николаеве, Одесской губернии, купили для крестьян своих подшефных сел 4 трактора и нефти на все время весенних полевых работ.

ДОЛОЙ ПЕРЕГРУЗКУ!

Поменьше комиссий и заседаний, побольше порядка и физкультуры.

„Ой-ой-ой... караул! Помогите, спасите! Задавили!“

Что это? Дом обвалился? Трамвай человека переехал?

— Нет, это пионеры кричат о перегрузке их работой.

С утра до поздней ночи мается и толкается каждый пионер. С быстротой скорого поезда несет пионер с одного сбора на другой, из совета отряда—в звено, из звена—в комиссию, из комиссии—в кружок, из кружка—в другой кружок и так далее без конца. Слово белка в колесе, вертится пионер, а работы не убывает, не уменьшается. И худеет пионер, зеленеет, как опилки—растут руки и ноги. Охает семья, охает доктор; а перегрузка пионеров работой все растет, и растет, и растет.

Говорят, что у некоторых пионеров от бесчисленного количества пионерских сборов, заседаний, комиссий, студий глаза на лоб начинают вылезать.

В международный женский день работницы ближе к пионерам!

8 марта—международный день работницы. В этот день трудящиеся женщины всего мира устраивают специальные собрания, говоря о своих нуждах, о своих задачах. На Западе, где женщины-работницы до сих пор находятся в угнетении, где они работают по 14, по 16 часов в сутки, они не могут широко организовывать своего международного дня. Там предстоит еще борьба, очень большая борьба.

У нас в Советской России в международный день работницы ставятся вопросы о том, чтобы работница принимала участие в общей жизни нашего государства на-ряду с рабочими. У нас в этот день производится открытие столовых, чтобы избавить работницу от домашней кухни, открытие яслей, детских садов, красных уголков, кооперативных прилавков и т. д.

В этот день открывается ряд курсов по подготовке работниц в профессионально-технические курсы, фабзавучи и т. д.

В этот день будет поставлен вопрос о наибольшем вовлечении работниц в помощь пионерскому движению.

Тов. Крупская в своей статье пишет:

„Что могут сделать работницы для юных пионеров? Прежде всего—сознательные работницы могут провести широкую агитацию среди мало-сознательных работниц и крестьянок, объясняя им, что такое юные пио-“

неры. В пролетарской семье дети часто предоставлены самим себе. Отец работает на фабрике, мать тоже, а если и не работает, то завалена заботами о семье, стиркой, поделочной; дети мыкаются без призора, легко поддаются под влияние улицы, а если сидят дома, то видят мало радости; не до них родителей. Участие в организации юных пионеров даст им общение с товарищами, даст им много радостных переживаний, даст знания борьбы рабочего класса, пробудит их любовь к труду. Все это надо растолковывать тем работницам и крестьянкам, которые недовольны тем, что ребята вступают в пионеры, ругают их за это.“

Тов. Крупская дальше пишет:

„Пусть работницы, много пережившие, расскажут юным пионерам о пережитом, как приходилось бороться с фабрикантами, как можно было чего-либо добиться даже путем упорной борьбы, как тяжело жилось рабочим и их семьям при царизме.“

Тов. Крупская призывает

„Работницы умеют многое. Пусть они идут к пионерам и передадут им свои знания. Среди пионеров немало ребят, которым тяжело живется, которых нет даже родных, которых нужна материнская ласка. Пусть работницы смотрят на юных пионеров, как на своих детей.“

Эти призывы т. Крупской будут поняты работницами. День 8-го марта послужит началом крепкой, настоящей смычки между работницами и юными пионерами. День 8-го марта—е только день работниц, это—день и юных пионеров.

Старый пионер.

ДЕТИ ИРЛАНДИИ ГОЛОДАЮТ

Ирландия (остров, принадлежащий Англии) в последнее время переживает сильный голод.

Горный округ Эшпадаррач, состоящий из мелких крестьянских хозяйств, больше всего страдает от голода, картофеля и овса.

Особенно страдает от голода дети, которые из-за плохого питания стали истощаться и помирать.

Вот например: крестьянин имеет жену и 12 детей, из которых старшему ребенку 14 лет. Семья очень бедно одета, некоторые члены семьи полуголые. Картофеля нет, а также и топлива.

Много матерей и детей болеет от недоедания. Буржуазное правительство Англии не принимает никаких мер для борьбы с голодом.

Только Международный Комитет Рабочей Помощи помогает голодающим крестьянам Ирландии и их детям.



ДОЛОЙ ПЕРЕГРУЗКУ!

Поменьше комиссий и заседаний, побольше порядка и физкультуры.

Нельзя так дальше работать! Из зеленых истощенных пионеров начинают вырастать красные болтуны.

Надо остановить наводнение пионерских сборов и собраний. Надо объявить упорную, решительную войну пионерской перегрузке.

Борьба с перегрузкой—вот очередная задача пионеров.

Как это сделать? Где и как надо бить перегрузку?

Надо сообщать везде и всюду уговориться—как лучше всего бороться с перегрузкой.

Перегрузка, прежде всего, упирается в наше неумение вести работу.

Давайте во всех отрядах обсудим вот что:

1. Нужны ли кружки и комиссии в отрядах? Мы думаем, что не нужны. Кружки и комиссии надо немедленно распустить. Оставить только редкомиссию да комиссию связи с деревней.

Вся работа должна проходить в звеньях.

2. Надо ли совет отряда устраивать три раза в неделю? Мы думаем, что хватят и одного раза, но с условием, чтобы на каждые семь дней совет отряда давал точные задания звеньям.

3. Надо ли устраивать сборы звеньев не больше двух раз в неделю, на два часа, и уходить не позже 10 час. веч. из клуба? Как лучше всего наладить жизнь звеньев?

4. Надо ли сбор всего отряда устраивать не один, а два, три раза и проводить его как собрание?

Что надо делать на отрядном сборе?

Эти вопросы надо разъяснить как можно скорее. Надо поставить каждый сбор на свое место. И тогда скорее одолеем перегрузку.

Пионеры! Слово за вами!

Дайте ответ!

Саша Волков.

